

盛夏骄阳似火,奋战在我市各条战线上的广大劳动者却头顶烈日、冒着酷暑,始终坚守在各自的工作岗位上。他们挥洒 着辛勤的汗水,用无私的奉献和不懈的坚守,生动诠释着责任与担当的深刻内涵。

近日,市报记者怀揣着敬意与感动,走近这些在高温与烈日中顽强鏖战的广大劳动者们,真切感受他们在高温"烤"验下 那平凡却又无比伟大的坚守, 聆听他们奋斗在酷热中的动人故事。





者中可数·晚报版

08/09版

2025年7月25日 星期五

本版编辑 / 杜竹青 胡启龙 校对/张 璐

报眉设计/胡启龙 制图 / 胡启龙

本版策划 / 路丽华 统筹/武玲芳 摄影/杨 洋

张凯鹏



夏日炎炎,骄阳似火。当

前,全市各重点项目建设正稳步

推进。为确保工程按期高质量

完成,一线建筑工人在高温下坚

守岗位,用汗水为城市发展添砖

现代农业产业园项目建设现场一

片繁忙景象。室外气温已攀升至

30多度,建筑工人们仍专注作业,

他们或在高空绑扎钢筋、或在地

面浇筑混凝土……尽管汗水浸湿

人的手臂和脸颊已被晒得黝黑发

亮,豆大的汗珠不断滑落。混凝

土浇筑工李建国正指挥着混凝土

泵车进行浇筑作业,他手持振捣

棒,熟练地对混凝土进行振捣。

"这混凝土浇筑得好不好,直接关

系到建筑的质量,容不得半点马

虎。"李建国一边擦汗一边说,"为了项目按

务楼项目也进入施工关键期。施工现场,

建筑工人相互配合,进行钢筋绑扎、消防管

线安装等作业。建筑工人毕海水和工友头

戴安全帽,穿着被汗水浸透的衣衫,扛着建

筑材料。他说道:"衣服汗湿是常事,但为

面酷暑'烤'验,确保工程建设'热度'不

减。"该项目工程技术负责人宋志刚表示,

为应对高温天气,项目部遵循"抓两头、歇

中间"原则,调整作息时间,工人们通常在

早晨六点左右开始工作,到11点后暂时休

息,避开中午的酷热时段,下午3点再继续

施工。同时,工地还配备了矿泉水、藿香正

气水、风油精等防暑物品,确保每位作业工

人的安全与健康。

"连日来,一线建筑工人坚守岗位,直

了工程早日完工,再热我们也要坚持。"

与此同时,和顺县妇幼保健院综合业

期完工,流点汗不算啥!"

施工现场,记者看到,许多工

了衣衫,但工作节奏有条不紊。

7月22日上午10点,灵石县

筑

Ï

战

加瓦。

平凡岗位 "炙热"担当

传奇。

7月23日,室外温度高达31℃,容晟玛 钢公司的生产车间,温度早已突破40℃, 机器轰鸣声中,工人们的身影在热浪中穿然汗流浃背,但依然保持着0.01毫米的精 梭,汗水浸透的工作服紧贴在身上,却无人 度要求。他指着自己设计的质检流程图 停下手中的动作。

这座年产3万吨玛钢管件的工厂,每 的口碑。" 年为国内外输送大量建筑扣件、消防管件 说:"公司以'专利标准化、标准产业化、产 业品牌化、产业规模化、产品预制化、产业 智能化'为核心价值观,先后荣登2023年 特新中小企业名单、山西省高新技术企业 等。目前,以出口订单为主,现在赶制的是 发往越南、伊朗的专用管件。"

上午10点,铸造生产车间已热得像蒸 炼出的匠心坚守。

玛钢铸造产品,高温铸造很关键。在 笼。炉前工刘进财站在距熔炉不足2米的 山西容晟玛钢有限公司生产车间,有一群 操作台前,安全帽下的毛巾早已湿透。"现 不惧高温、顽强奋斗的劳动者,用默默付出 在炉温显示1623℃",他必须提高嗓门才 和行业标杆,书写"中国玛钢之都"的产业 能压过机器的轰鸣声,"夏天最难熬,但铁 水温度一刻都不能差。"

> 在热处理工段,质检组长邢亚飞用游 标卡尺反复测量每一个管件尺寸。他虽 说:"这里的每个环节都关系着中国制造

面对持续高温,张山应深知员工的辛 等基础构件。该公司董事长张山应介绍 苦与不易,为此,公司配备了充足的藿香正 气水、汽水和冰镇绿豆汤,并在车间加装了 大型工业风扇和喷雾降温设备。

"一晃,干这行25年了,辛苦是辛苦,但 全国企业标准'领路者'榜单、山西省专精 收入还可以,夏天我们有高温补贴,能错峰 排班,日子有奔头。"邢亚飞说。

> 在一条条玛钢铸造生产线上,每一滴 汗水都凝结着产业工人在火花与汗水间淬 (闫淑娟)

交警

热浪执勤 保障交通

他们头顶烈日、脚踩热土,在城市各主 干道、重要路口,挥汗如雨地指挥交通,在 验,只要在岗位上,就会始终保持警容严 任、更是使命。"

7月22日11时30分,阳光炙烤,迎着 热浪,晋中交警支队一大队二中队民警陈 兴平路路口执勤点。平遥交警大队旅游 鹏走到市城区汇通路与蕴华街交叉路口疏 通保畅。"老人家,您慢点,不着急,请往这 边走。"此时,一位步履蹒跚的老人走到了 机动车道边上,陈鹏快步上前,搀扶着老人 的手臂,用温和的语气叮嘱,小心地护着老 人,眼神时刻留意着周围的车辆,直到将老的电动自行车数量急剧增加。高户吉耐心 人安全送讨马路。

热浪滚滚的骄阳下接受"烤验",警服湿了整、语言文明、执法规范。虽然热得有点难 又干、干了又湿。他们挥舞着手臂指挥交 受,但这就是我们每天的日常,已经习惯 通,用行动诠释着:"烈日下的坚守,是责了。"说话间,陈鹏的警帽和警服已被汗水 浸透。 当天下午5时,在平遥县柳根西街与

"夏季执勤是对身体和意志的双重考

中队民警高户吉的警服已被汗水浸湿,但 他依然坚守岗位,认真做好疏导交通以及 查纠违法等工作,全力确保辖区道路安全

随着下班高峰时段的来临,路口来往 劝导市民佩戴好安全头盔。他表示:"天气 炎热,不少群众嫌热不愿佩戴安全头盔,我 们会积极劝导他们务必佩戴好。另外,我 们也会劝导群众不要驶入机动车道,要严 格遵守交通规则通行。"

"这么热的天,交警们真的太辛苦 了。他们不仅要指挥交通,还要关心我们 的安全,真的很感谢他们。"一位路过的市 民威慑道。



在这炙热 的季节里,有 这样一群人,他 开始上岗,身穿橙色 工作服,手持扫帚、簸

被誉为"城市美容师"的环卫工人。

大街小巷,每隔一段路就能看到环卫工 人挥动扫帚的身影,他们或清扫路面、或 城区的路面街道、公园广场等地方,全面 清运垃圾。为了保持城市的清洁,他们 认真仔细冲洗清扫,清理垃圾桶、擦拭果 不畏高温、不惧酷暑,用始终如一的敬业 皮箱。"这天气确实热,但是我们要维持 丽的风景线。

精神和辛勤的汗水守护城市整洁。

7月23日上午10点,地表温度逐渐攀 好城市 升。记者在祁县迎宾东路转角处看到正 们每天清晨四五点 弯腰捡拾烟头的李晓华,她专注地盯着 地面,嘴里还念叨着:"你看,这树坑里藏 着仨烟头,得用夹子清理。"李晓华黝黑 箕,穿梭在城市的大街小巷,用辛勤的汗 的脸上挂着豆大的汗珠,顺着皱纹滚落, 放过。 水守护着城市的整洁与美丽。他们就是在橙色工装上晕成深色的痕迹。李晓华 不善言辞,话语朴素而又真挚:"为了守 "哗哗哗——"清晨五点,在祁县的 护我们美丽的城市,再苦再累也值得。"

在昔阳县新建路,环卫工人正在对

们的工作,也是我们 的责任。"尽管天气十分炎热, 但他们没有丝毫懈怠,每一处细节都不

高温天气,我市各县(区、市)的环卫 部门还适当增加了道路机械化保洁作业 频次,降低环卫工人的劳动强度。同时, 在中午时段适时进行洒水降温作业。

炎炎夏日里,环卫工人用橙色的身 影诠释着坚守与奉献,成为城市一道亮

递 员

署

奔

波

速

递

万

致

敬

 \Box

的

每

份

型

当我们在空调房中享受网购便 捷时,"快递小哥"们正顶着酷暑 奔波在街头巷尾,只为将市民期 待的包裹准时送达。

炎炎夏日,气温持续攀升。

7月22日上午,市城区顺丰 速运金科营业部内一片忙碌景 象。"快递小哥"梁继勇正全神贯 注地整理着即将要配送的包 裹。他的双手在包裹间快速穿 梭,将它们分门别类、摆放整 齐。不一会儿,原本杂乱的包裹 变得井然有序。整理完毕,他抬 手擦了一把头上如豆般滚落的 汗珠,那汗珠顺着脸颊滑落,在 阳光下闪烁着晶莹的光芒。随 后,他匆匆走出营业部,前往自 己负责的配送片区,脚步坚定而 有力。

在梁继勇两年多的快递生涯里,这样的 忙碌场景早已成为生活常态。每天上午,他 就像一个不知疲倦的陀螺,马不停蹄地奔波 在各个送件地点之间。到达目的地后,他总 是面带微笑,热情地将包裹递到客户手中, 还会贴心地询问客户是否有其他需求。下 午,他又赶着去别的客户处收件,仔细核对 信息、小心打包,确保每一个包裹都能安全 无误地发出。分拣包裹时,他认真细致,不 放过任何一个细节,仿佛对待一件珍贵的艺 术品;装车时,他合理规划空间,将包裹摆放 得整整齐齐,就像一位经验丰富的指挥官在 排兵布阵;拍照留证时,他严谨规范,每一个 角度、每一张照片都记录得清清楚楚,为后 续的服务提供有力保障。

"工作辛苦是肯定的。"梁继勇坦言,但 来自客户的信任以及公司对服务流程的严 格要求,都支撑着他在高温下坚持十余个小 时的奔波。"累是真累,有时候腿都跑麻了, 腰也直不起来,但客户的一句'谢谢',让所 有的疲惫都烟消云散了,还是值!"

(张凯鹏)

坚守,诠释时代担当

着新时代劳动者的精神高度,构 展中充满温度。 筑起城市运转最坚实的脊梁。

更是对责任的无声叩问。在建筑 关怀。政府部门出台高温津贴 工地上,工人们绑扎钢筋、浇筑混 政策,确保劳动者权益得到保 凝土,每一滴汗水都凝结着对工 障;企业调整作息时间,提供防 程质量的承诺;在交通要道上,交 暑降温物资;社区设立"清凉驿 警们身姿挺拔、疏导交通,守护着 站",为户外工作者提供休息场 千家万户的出行平安;在街头巷 所……这些举措,不仅是为劳动 尾,环卫工人们清扫的身影从未 者提供了便利,更是对社会文明 停歇,用双手维护城市的整洁与 程度的检验。 尊严;在大街小巷,快递员们穿梭 往来,将一份份期待准时送达;在 生产线上,企业职工精益求精,用 产品质量诠释工匠精神......这些 看似平凡的举动,汇聚成推动城 市发展的强大动力。

麻木,而是对职业的敬畏。当我 市的温度与厚度。

当三伏天的热浪席卷晋中 们享受便捷生活时,他们正用最 大地,当多数人选择在空调房里 朴实的劳动为城市运转保驾护 躲避酷暑,有这样一群人,他们 航。他们或许从事不同职业,但 以汗水为墨、以坚守为笔,在烈 都以主人翁的姿态参与城市建 日下书写青任与奉献的壮丽诗 设。这种青任意识,让晋中在高 篇,他们用最朴实的行动,诠释 温中依然保持活力,让城市在发

面对高温"烤验",我市社会 高温是对体力的极限考验, 各界也展现出对劳动者的深切

关怀的传递,形成了良性互 动。当劳动者感受到社会的尊 重与关爱,他们更愿意以饱满的 热情投入工作: 当社会看到劳动 者的付出与奉献,更懂得珍惜来 之不易的发展成果。这种互动, 他们的坚守,不是对高温的 让晋中在高温中展现出文明城





